

మాధవ - విద్యారణ్య

శ్రీ శంకర విజయము



చిలుకూరు నెంకటేశ్వర్లు

మాధవ - విద్యారణ్య
శ్రీ శేంకర విజయము

వ్యాఖ్యాత:
చిలుకూరు వెంకటేశ్వర్లు

శ్రీ రామకృష్ణ తపోవనం
20, రేస్ కోర్స్ రోడ్
చెన్నై - 600 032

శ్రీశంకర విజయము

రెండవ ముద్రణ : 2011

పబ్లిషర్స్ :

శ్రీ రామకృష్ణ తపోవనం

20, రేస్ కోర్స్ రోడ్డు,

గిండి, చెన్నై - 600 032

ఫోన్ : 9884708559

ప్రాప్తిస్థానం:

రామకృష్ణ మఠం

దోమలగూడ

హైదరాబాదు-500 029

ప్రింటర్స్ :

భూమిక

గ్రంథ ప్రస్తావన



ముముక్షువులు, సాధకులు భగవానుని పాదపద్మాల నాశ్రయించి నిత్యమైన భగవత్పాపికై పరితపించాలి. మహాపురుషుల అనుగ్రహంలేక ఎవ్వరూ తత్త్వజ్ఞానప్రకాశాన్ని పొందలేరు. భగవానుడీ ప్రపంచాన్ని సృష్టించి, వాసనాబద్ధ జీవులు సంసారం నుండి విముక్తి పొందడానికి అనేక విధాలుగా సంరక్షిస్తున్నాడు. అయినా ఈ ప్రపంచంలో అనేకులు బద్ధులవుతున్నారు. వీరిని బంధాల నుండి తప్పించడానికై దయామయులైన మహర్షులు ప్రయత్నిస్తునే ఉన్నారు. ధర్మం నశించి అధర్మం వృద్ధియైనప్పుడు భగవానుడే స్వయంగా అవతరించి ధర్మాన్ని తిరిగి ప్రతిష్ఠాపిస్తుంటాడు. శ్రీరామకృష్ణాది అవతారాలే అందుకు నిదర్శనాలు. అంతేగాక ముక్తపురుషులు కూడా భగవదాజ్ఞ ననుసరించి ప్రపంచాన్ని ఉద్ధరించడానికై ప్రయత్నిస్తున్నారు.

ఈ విశాల ప్రపంచాన్ని ఉద్ధరించే విషయాన్ని గూర్చి విచారిస్తే భగవానుని మహిమలు తెలుసుకోవడం ఎవరికీ సాధ్యం కాదు. పరబ్రహ్మతత్త్వ మొక్కటే సత్యం. కంటికి కనిపించే పదార్థాలేవీ సత్యం కావు. అజ్ఞాన బంధాల నుండి విముక్తి పొంది, జ్ఞానోపదేశ పరంపరలు ఏర్పడతాయి.

ఈ కలియుగంలోనే 2500 సంవత్సరాల క్రితం బుద్ధ భగవానుడు జన్మించి, అహింసే పరమధర్మమనీ, నిర్వాణాన్ని అందరూ పొందవచ్చుననీ బోధించాడు. ఆ విధంగా బుద్ధుని బోధలన్నీ చక్కగా ప్రచారం పొంది బౌద్ధ మతంగా రూపొందింది. ఆ తరువాత కొంత కాలానికి లోకంలో

నాస్తికులు వృద్ధి చెందారు. అహింసా సిద్ధాంతాన్ని మరచి, వేదాలను దూషిస్తూ భీతిలేనివారై ధర్మహాని చేయసాగారు. అటువంటి సమయంలో దయాస్వరూపుడైన పరమశివుడు, తన కుమారుడైన కుమారస్వామిని లోక రక్షణకై పంపాడు. ఆయనే 'కుమారలభట్ట'ని పండితులు చెబుతున్నారు. ఆయన వేదవిరుద్ధమైన పాషండ మతాన్ని ఖండిస్తూ, సాంఖ్య, యోగ, న్యాయ శాస్త్రాలు వేదవిరుద్ధాలు కాకపోయినా వాటన్నింటినీ తొలగిస్తూ పరమ వేదతత్వాన్ని తిరిగి స్థాపించారు. వేదాలను వేదాంత తత్వమైన అద్వయ పరతత్వాన్ని వేదకాలంలోనే పూర్తిగా గ్రహించలేక బద్ధులయ్యారు. శ్రీహరి భగవానుడు వేదవ్యాసుడుగా అవతరించి బ్రహ్మసూత్రాలను రచించాడు. పండితులైనవారికే ఆ బ్రహ్మసూత్రాలు బోధపడక ఎవరికి తోచిన అర్థాన్ని వారు వ్యాఖ్యానిస్తూ అనేక మతాలను స్థాపించారు. అవి ఏవీ కూడా వేదాంత తత్వానికి అద్దంపట్టేవి కాలేకపోయాయి. బ్రహ్మవిద్యాసంప్ర దాయం శిథిలమై అడుగుంటిపోయింది. అటువంటి స్థితిలో పరమశివుడు, బద్ధజీవులను ముక్తులను చేయాలని తలచి భూలోకాన అవతరించాడు. ఆ పరమ శివావతారులే శ్రీ శంకర భగవత్పాదాచార్యులు.

ఆ మహాత్ముడు వేదాంత విరుద్ధమైన మతాలన్నింటినీ ఖండించి జీవేశ్వరైక్యతత్వాన్ని స్థాపించి అద్వైతాన్ని ప్రతిపాదించి, బోధించారు. అందువలన బద్ధులైన జనులు బ్రహ్మజ్ఞానాన్ని పొంది ముక్తులయ్యారు. శ్రీ శంకరాచార్యులు జ్ఞానమార్గాన్ని మాత్రమే బోధించారనీ, కర్మయోగాన్ని విస్మరించారనీ ఒక అపోహ ఉంది. అటువంటి సందేహాలన్నీ 'శ్రీ శంకర విజయం' చదివిన వెంటనే తొలగిపోతాయి. కుమారలభట్టు అవతార రహస్యం, కర్మయోగ సిద్ధాంతాలను ప్రతిపాదించటానికే అవతరించారని తెలుసుకోగలుగుతారు. అట్లాగే భక్తియోగం జ్ఞానసంపాదనకు మొదటిమెట్టు అని కూడా తెలుసుకుంటారు. శ్రీ శంకరాచార్యులవారు చేసిన లోకోపకారాలు అంతో ఇంతో తెలియని వారుండరు. అయినా ఈ మహాపురుషుని చరిత్ర చదవటంవల్ల ఇంకా స్పష్టంగా తెలుసుకోగలుగుతారు. ఆదిశంకరుల చరిత్రలు ప్రపంచంలో ఎన్ని ఉన్నాయో స్పష్టంగా తెలియదు. సంస్కృతంలో

దేవతలందరి అనుగ్రహం పొందడానికి, వేదాంతంలోని గంభీరమైన సారాన్ని సగుణనిర్గుణతత్వాన్ని తెలుసుకోవడానికి, చతుర్విధ పురుషార్థాలను పొందగల అనేక స్తోత్రాలను రచించారు. (శివానందలహరి, సౌందర్యలహరి, భజ గోవిందము, హరిమీదే స్తోత్రము, షట్పది మొదలైనవి)

శ్రీశంకరభగవత్పాదులు ఏయే మతాలను ఖండించారో, పై స్తోత్రాలన్నీ ఏ ప్రదేశంలో రచించారో, ఏయే ప్రదేశాలందు శిష్యులకు భాష్యాలను బోధించారో, జనుల ముక్తిని కోరి ఎట్టి జ్ఞానామృతాన్ని ఉపదేశించారో మొదలైన విషయాలన్నీ ఈ గ్రంథంనుండి పొందగలరు. అంతే కాక, తమ శిష్యులైన సురేశ్వరాచార్య, పద్మపాదాచార్య, హస్తామలకాచార్య, తోటకాచార్యులకు వేదాంత ప్రచారానికై భాష్యాలను ఏయే రీతులలో బోధించారో చక్కగా తెలియబరచబడినది. ఎక్కడెక్కడ మతాలను స్థాపించారో వాటికి ఎవరిని మతాధిపతులుగా నియమించారో తెలుసుకోవచ్చు. శంకరుల భాషా శైలి మృదుమధురమేగాక శబ్దగాంభీర్యంలో మరొకరు వారికి సాటిరారు.

ఈ గ్రంథకర్త, శ్రీ విద్యారణ్యస్వాములవారు మహాగంభీరమైన ఈ 'శంకర విజయకావ్యం' రచించారు. పూర్వాశ్రమంలో వీరి నామధేయం శ్రీ మాధవాచార్యులుగా ప్రసిద్ధిచెందినది. అందువలన ఈ గ్రంథం శ్రీ మాధవాచార్య కృత, 'శ్రీ శంకర విజయ'మనే నామంతో ప్రసిద్ధి పొందినది. ఈ గ్రంథంలో ప్రాచీన శంకర విజయానికన్నా వేదాంతాది సకల శాస్త్ర రహస్యాలు విపులంగా వివరించబడినవని పండితుల అభిప్రాయం.

శ్రీ విద్యారణ్య స్వాములవారు సుమారు 500 సంవత్సరాలకు పూర్వం తుంగభద్రా నదీతీరాన నివసించేవారు. స్వాములవారు వేదాల్లోని శిక్ష, వ్యాకరణము, ధర్మశాస్త్రము మొదలైన షడంగాలను అధ్యయనం చేశారు. వీరు నాలుగు వేదాలకూ భాష్యం వ్రాశారు. మహాపండితులుకూడా వీరు రచించిన భాష్యాలనుండి వేదార్థాలను పొంది అనేక సందేహాలను నివృత్తి చేసుకొంటున్నారు. పంచవింశ బ్రాహ్మణ భాష్యం, షడ్వింశ బ్రాహ్మణ

భాష్యం, జ్యోతిష గ్రంథాలు, జైమినీ న్యాయమాల అనే మీమాంసా వ్యాఖ్యానం, జీవన్ముక్తి ప్రకాశిక, అనుభూతి ప్రకాశం, వేదాంత పంచదశి మొదలైన అనేక గ్రంథాలను రచించారు. ఈ 'శంకర విజయ' గ్రంథం మహాకావ్యలక్షణాలు కలిగినదని పండితుల అభిప్రాయం. ఎందుకంటే, వీరి శ్రీ శంకర విజయంలో కల్పితాంశం లేకపోయినా, ఇది నవరసాలతో మనోహరమైన భావార్థాలతో కూడి ఉండడమే అందుకు కారణం. శ్రీ విద్యారణ్యస్వామి వారి రచనా విధానం, యథార్థ విషయాలను ప్రతిపాదించటం ఎంతో కొనియాడదగినవి. వీరి గ్రంథంలో పరకాయ ప్రవేశాది అంశాల గురించిన పలువురి సందేహాలను సంపూర్ణంగా నివృత్తి చేశారు. ఇదంతా ఇట్లా ఉండగా, స్వామి వారికి లక్ష్మీకటాక్షం అపారంగా కలగటం వల్ల విద్యానగరాన్ని ఆయనే నిర్మించారని చరిత్రకారులు చెబుతున్నారు.

శ్రీ శంకరభగవత్పాదులు కేరళ రాష్ట్రంలో జన్మించారనడం జగద్విదితమే. ఆదిశంకరుల జీవితాన్ని తెలియబరిచే గ్రంథాలు అనేకం ఉన్నా కూడా, ఈ శ్రీ మాధవాచార్య కృతమైన 'శంకర విజయ'మే సర్వసమ్మతమై, ఇతర గ్రంథాలలో తలమానికమై నిలిచింది. స్వామీజీ చాలాకాలం తిరుపతి క్షేత్రమున గోకర్ణ తీర్థంలో తీవ్రమైన తపస్సు ఆచరించారు.



విషయసూచిక



సర్గ	పుట
1. మంగళాచరణం	... 1
2. శివగురు, ఆర్యాంబలకు శ్రీశంకరులు జన్మించడం	... 10
3. మండనమిశ్రుల పరిణయం	... 32
4. బాలశంకరుల పాండిత్య లక్షణాలు	... 51
5. శ్రీశంకరులు మాతృదేవిని సేవించడం	... 90
6. శ్రీశంకరుల బ్రహ్మవిద్యా నిరూపణం	... 143
7. శ్రీశంకరులకు వేదవ్యాస సందర్శనం	... 187
8. శంకర మండనమిశ్రుల సంవాదం	... 226
9. శ్రీశంకరుల సర్వజ్ఞత	... 273
10. శ్రీశంకరుల సర్వవిద్యా విస్తారము	... 301
11. మహోగ్ర ఖైరవ నిర్ణయం	... 338
12. హస్తామలక తోటకాచార్యుల వృత్తాంతాలు	... 353
13. సురేశ్వరాచార్యుల పట్ల తక్కిన శిష్యుల ఈర్ష్య	... 379
14. పద్మపాదాచార్యుల తీర్థయాత్రా విజయాలు	... 395
15. సర్వదిగ్విజయాలు	... 429
16. శ్రీశంకర యతీంద్ర సార్వభౌముల శ్రీశారదా సర్వజ్ఞ పీఠారోహణం	... 466



శ్రీశంకర విజయము

సర్గము - 1

మంగళాచరణం

గ్రంథ ప్రస్తావన:

1. సకల సంపత్తితో కూడుకొని స్వయంప్రకాశ స్వరూపుడైన నా గురుదేవులు విద్యాతీర్థుల రూపాన అవతరించిన పరమాత్మకు నమస్కరిస్తున్నాను. విద్యాతీర్థ రూపాన జ్ఞానస్వరూపుడై తలచిన వారినందరి పాపాన్ని నశింపజేసి పవిత్రులను చేసే భగవంతునికి నమస్కరిస్తున్నాను. బ్రహ్మ విద్యాస్వరూపుడయి, అనేక తర్క కుతర్కాలతో కూడిన విద్యను శోధించి, పరిశోధించి, పరిశుభ్రం గావించే భాష్యకారులైన శ్రీ శంకరాచార్యులే విద్యా తీర్థులనబడుతున్నారు.

సరస్వతీదేవి ఏ ప్రవక్త నాశ్రయించి మలిన పంకాలనుండి పరిరక్షించబడి అందరిచేత పూజలందుకొంటున్నదో, అట్టి శంకరునికి నమస్కరిస్తున్నాను.

వ్యాస మహర్షి బోధించిన బ్రహ్మసూత్రాలకు అర్థాలను, వ్యాఖ్యానాలను చేస్తూ, వేదాలకు ఏ అర్థం చెప్పారో ఆ అర్థమే శ్రుతులకు కూడా న్యాయమవుతుంది. శ్రీ శంకరాచార్యులు బ్రహ్మసూత్రాలకు చెప్పిన అర్థమే వేదయుక్తమైనది. వేదాంతాలకు అర్థాన్ని ప్రవచించిన శ్రీ శంకరులే మాకు రక్షకులు. శ్రీ శంకరులే విద్యాతీర్థులూ, మహేశ్వరుని అవతారమూ కూడా అయి ఉన్నారు. పరమేశ్వరుని అవతారం శ్రీ శంకరాచార్యులే. అట్టి శివావతారానికి

నమస్కరిస్తున్నాను. ఎల్లప్పుడూ నా హృదయంలో ఉండేట్లుగా అర్థిస్తున్నాను. ప్రాచీన శంకర విజయంలోని సారాన్ని గ్రహించి మాధవాచార్యుడనైన నేను స్పష్టంగా చెబుతున్నాను. ఇక నేను చెప్పబోయే శంకర విజయంలో కేవలం బ్రహ్మవిద్యాప్రాప్తిని కలిగించే జీవబ్రహ్మైక్య ప్రాతిపదికనే ప్రధానాంశంగా స్వీకరిస్తూ, శ్రీ శంకర గురుదేవుల జీవిత చరితాన్ని సంగ్రహంగానూ, మనోహరముగానూ చెబుతాను.

2. ప్రాచీన శంకర విజయం అనేకమైన అర్థాలు, గూఢార్థాలతో విస్తారంగా చెప్పబడినది గదా! మరి సంగ్రహంగా చెప్పదలచుకొన్న ఈ శంకర విజయంలో స్పష్టంగా చెప్పగలనా అని సందేహించవద్దు. పర్వత శిఖరాలను, ఏనుగుల సమూహాలను, చిన్న అద్దంలో స్పష్టంగా చూడడం లేదా? అలాగే నేను కూడా విస్తారంగా చెప్పబడిన ప్రాచీన శంకర విజయంలోని శ్రీశంకరవాక్య సముదాయాన్ని, జీవిత విశేషాలను స్పష్టంగా చూపుతాను.

నా శక్తియుక్తులన్నీ ఉపయోగించి ప్రాచీన శంకరవిజయంలోని సారాంశమంతా సంగ్రహించి నేను తలపెట్టిన ఈ శంకర విజయంలో చొప్పించాను. ప్రాచీన శంకర విజయం మహోన్నతమైన కల్పవృక్షం వంటిది. అందలి సుకుమారమైన పుష్పాలనుండి పండితులు భ్రమరాలై సారాంశా మృతాన్ని పానం చేస్తున్నారు. గురువరేణ్యులైన శంకర భగవత్పాదులవారిని మనస్సులో ధ్యానించి శ్రీ శంకర విజయం రచించడానికి పూనుకొన్నాను.

3. పంచామృతంలోని చక్కెర, తేనె మొదలైన పదార్థాలన్నీ మధుర మైనవే అయినా ఒక దానితో మరొకటి చేరేటప్పుడు కొత్త రుచి పుడుతుంది. అట్లే అనేకమంది పండితులచే విరచితమైన ప్రాచీన శంకర విజయానికి నాచే రచించబడే కావ్యం తోడై ఎంతో మేలైన రుచుల నందించగలదని నా విశ్వాసం. బంగారం అందరికీ ప్రియమైనదే. దానికి మెరుగుపెడితే మహోజ్జ్వలంగా ప్రకాశిస్తుంది. అలాగే నా కావ్యం ప్రాచీన కావ్యానికి మెరుగులు దిద్దగలదు. మేరుపర్వతమే బంగారు కాంతు లీనుతుండగా, అక్కడ వెలసిన కల్పవృక్షం మరింత శోభాయమానంగా ఉంటుంది. అట్లే

ప్రాచీన దిగ్విజయానికి ఈ సంగ్రహరూప శంకర విజయం శోభను పెంచుతుందే గాని తరగనీయదు.

4. పురాతన కవు లెందరో శ్రీ శంకరాచార్యుల వారిని స్తుతించారు. అనేకమంది భాష్యకారులు శ్రీ శంకరుల చరితాన్ని వ్రాసి శంకరులను సంతుష్టుని చేసి కృతార్థులైనారు. నా ఈ స్వల్ప గ్రంథంచే నన్ను ధన్యుని చేస్తారుగాక! పూర్ణకాముడైన భగవంతుడు భక్తుడు సమర్పించే ఎలాంటి స్వల్ప విషయానికైనా సంతుష్టుడవుతాడు. శ్రీ మహావిష్ణువు నిత్యమూ క్షీరసాగరంలో శేషశాయిపై పరుండినా, గోపిక లిచ్చే కొద్దిపాటి పాలనే తృప్తిగా గ్రోలి వారందరినీ అనుగ్రహిస్తున్నాడు. అలాగే భగవత్పాదులవారు కూడా దయతో నన్ననుగ్రహిస్తారుగాక!

5. పతంజలి వంటి మహర్షులు వ్యాకరణ భాష్యం బోధించారు. అది శబ్దశాస్త్రం మాత్రమే. మహేశ్వరావతారుడైన శ్రీ శంకరులు సమస్త వేదసారమూ, శబ్దాతీతమూ అయిన బ్రహ్మసూత్రాలకు భాష్యం రచించాడు. శ్రీ శంకరుని అవతారమైన శ్రీ శంకర భగవత్పాదులను స్మరించినంతనే సకల మాలిన్యాలు నశిస్తాయి.

6. శ్రీ శంకర భగవత్పాదులు సద్వస్తువును ఉపదేశింప అవతరించారు. వసంతకాలాన వికసించే జాజిపువ్వుల పరిమళంకన్నా, మాలతీ పుష్పాలందలి మకరందంకన్నా మధురమైన శంకరభగవానుల ఉపదేశాలు, సద్గుణాలు నాలుగు దిక్కులకూ వ్యాపించినవి. మహాపవిత్రమైన అట్టి శంకర భగవానుల గుణగణా లెక్కడ? ప్రాకృతబుద్ధి గల నేనెక్కడ? నేను కేవలం గురుకృపచేతనే ఆయన గుణవర్ణనలు చేస్తున్నానే గాని అది నా సామర్థ్యం కాదు.

7. ఇంత కాలం సరాధములైన రాజులను సేవించాను. అయోగ్యులైనా కూడా యోగ్యులని, ధన్యజీవులు కాకపోయినా ధన్యులని వారిని స్తుతించాను. ధనమదాంధులైన వారి చరితాలను పలురకాలుగా కల్పిత

కథలచేత వర్ణించాను. నా ప్రజ్ఞాపాటవాలన్నీ మలినమైపోయాయి. నా వాక్కు పాపపంకిలమైనది. నా శాస్త్రపాండిత్యమంతా నరాధముల సేవల కొరకే వ్యర్థమైనది.

అట్టి నా వాక్కు శ్రీ శంకర భగవత్పాదులవారి పవిత్ర చరిత్రను రచించటంచేత శుద్ధమైనది. నా అంతఃకరణం పవిత్ర మవుతున్నది. ఈ విషయంలో వేదవ్యాసులవారి వాక్యమే ప్రమాణం.

విషయవాంఛాపరులను వర్ణించటమనే అరణ్యంలో పొర్లటంచేత పాపధూళితో మలినమైనది. వాక్కులను భగవత్కథాలాపమనే గంగా జలంతో పవిత్రం చేసుకొంటున్నాను.

8. నరాధములైన రాజులను స్తుతించడమంటే గొడ్రాలి బిడ్డ, గాడిద కొమ్ములమల్లే అసత్యాలై ఉన్నవి. అట్లే క్షుద్రులైన ప్రభువులను కీర్తిప్రతిష్ఠలకు, సంపదలకు ఇంద్రునితోను, కుబేరునితోను పోల్చి వర్ణిస్తున్నారు. అట్టి వర్ణనలు దుర్వాసనతో కూడి ఉంటవి. అజ్ఞానుడనై నేను రాజులను ఆ విధంగా వర్ణించేవాడను. అందుచేత నా వాక్కు కూడా దుర్గంధపూరితమైనది. అటువంటి నేను ముల్లోకాలచే కీర్తించబడే శ్రీ శంకరాచార్యుల వారి కీర్తి అనే నర్తకి యొక్క సుగంధం, మలిన వాసనలన్నిటినీ పారద్రోలుతున్నది. శ్రీ శంకరులవారి కీర్తి నలు దిక్కులకు వ్యాపిస్తున్నది. అట్టి మహనీయుని సంకీర్తనం గావించి నా వాక్కును శుద్ధి చేసుకొంటాను. శ్రీ శంకర గుణాలను కీర్తించటమే నాకు పరమ శరణ్యం.

9. ప్రేమ స్థైర్యాలతో కూడుకొన్న గురుదేవులను భక్తిపూర్వకంగా మృదుమధురమైన గుణవర్ణనలతో వర్ణించి చెబుతాను. ఈ శంకర విజయమనే కావ్యం దేవతలను పారిజాత వృక్షం సంతోషపరచేట్లు, పండితులను సహృదయులను సుగంధాలను వెదజల్లుతూ ఆనందసాగరంలో ఉంచుగాక! చంద్రశేఖరుని అవతారమైన శంకర భగవత్పాదులకు నా కవితలను పుష్పమాలలు చేసి భక్తితో సమర్పిస్తాను.

10. ఈ శంకర విజయ కావ్యం మాధుర్యంతో, పరిమళంతో కూడి కస్తూరికా ద్రవ్యాలమల్లే ఘుమఘుమ లాడుతూ ప్రీతికరమవు తున్నది.

క్రూరస్వభావులైన తురుష్కులు సాధుస్వభావం కలిగిన గోమాతను హింసిస్తున్నారు. అట్లే రసజ్ఞులు కానివారు, కఠిన స్వభావులైన కుకవులు శంకర విజయ మనే నా పవిత్ర కావ్యాన్ని ఆదరింపక కువిమర్మలతో నిందిస్తారు.

11. నా కావ్యాన్ని గూర్చి ఇంతగా ఆలోచించవలసిన పనిలేదు. ఎందువల్లనంటే, ఇంత విశాల ప్రపంచంలో నా గ్రంథాన్ని ఆదరించే సహృదయులే కరువవుతారా? దేశంలో మనోజ్ఞుమైన హృదయం గలవారు, శ్రేష్ఠమైన సూక్తులను గ్రహించగలవారు, సత్పురుషులు, రసజ్ఞులు, మహాకవులు ఉన్నారు. నేను చింతింపవలసిన పనిలేదు. శంకర భగవత్పాదులవారి స్తుతిరూపమై యీ కావ్యాన్ని ఆదరిస్తే ఎంతో సంతోషిస్తాను. నా కావ్యాన్ని నిర్విఘ్నంగా పఠింపమాప్తి గావిస్తాను. అందుకు ఆ శంకరుల ఆదర మెన్నడూ లభించగలదు.

12. పవిత్రమైన కార్యాలు తలపెట్టినప్పుడు విఘ్నాల నెదుర్కోవడం సహజమే. శ్రీ శంకరుల చరిత్ర వ్రాయడం అంటే అది అంత చిన్న విషయ మేమీ కాదు. శంకరుల చరిత్ర వ్రాయాలని అనేక మంది ప్రయ త్నించారు. కొందరు ముందుకు సాగలేక ఆగిపోయారు. మరికొందరు మధ్యలో ఆగిపోయారు. అయితే గురుదేవులైన శ్రీ శంకరులకు నా యందున్న అవ్యాజ ప్రేమచేత నేను ఈ ప్రయత్నంలో విజయం సాధిస్తాను. కొందరు రెండు పాదాలకు అర్థాలు వ్రాయగలిగారు. మరికొందరు శ్లోకార్థం సగమే వ్రాయగలిగారు. నే నెంతవరకు సఫలీకృతుడ నవుతానో చూద్దాం! పిల్లలు ఆకాశంలో ఉన్న చంద్రుణ్ణి పట్టుకోవాలని విఫల ప్రయత్నం చేస్తారు. అయితే నా ప్రయత్నం కూడా అటువంటిదేనా?

End of Preview.

Rest of the book can be read @

<http://kinige.com/book/Sri+Sankara+Vijayamu>

*** * ***